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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
 

 
Η Ένωση Συντακτών Μακεδονίας-Θράκης εκφράζει τη βαθιά θλίψη της για την εκδημία του 
παλαιού μέλους και πρώην προέδρου του διοικητικού συμβουλίου της Γεράσιμου Μ. 
Δώσσα.  
 
Γεννημένος στο Τσοτύλι Βοΐου Κοζάνης το 1930, μαθητής του ιστορικού Γυμνασίου 
Τσοτυλίου, ο Γεράσιμος Δώσσας φοίτησε στη Νομική Σχολή (ΝΟΕ) ΑΠΘ και 
σταδιοδρόμησε επί μακρόν ως δημοσιογράφος. Εργάστηκε ως συντάκτης, αρχισυντάκτης 
και διευθυντής σύνταξης στην εφημερίδα «Ελληνικός Βορράς». Διετέλεσε αρχισυντάκτης 
στο περιοδικό «Μακεδονική Ζωή», ενώ επί μακρά σειρά ετών δημοσίευσε σχολιογραφικά 
και χρονογραφικά κείμενα στην εφημερίδα «Αγγελιοφόρος». Υπήρξε συνεργάτης των 
δημόσιων ραδιοτηλεοπτικών σταθμών Θεσσαλονίκης και επικεφαλής του Γραφείου Τύπου 
της ΔΕΘ για περισσότερα από τριάντα χρόνια. Διετέλεσε πρόεδρος της ΕΣΗΕΜ-Θ τη διετία 
1988-1990 και για ένα σύντομο μεταβατικό διάστημα από τον Μάιο μέχρι τον Ιούλιο του 
1996.  
Είχε επίσης διατελέσει μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Κρατικού Θεάτρου Βορείου 
Ελλάδος, μέλος του ιδρυτικού διοικητικού συμβουλίου του Εθνικού Συμβουλίου 
Ραδιοτηλεόρασης, πρόεδρος της Εταιρείας Μελετών Άνω Βοΐου, επίτιμος πρόεδρος του 
Συλλόγου Τσοτυλιωτών Θεσσαλονίκης και μέλος του διοικητικού συμβουλίου της 
Μακεδονικής Φιλεκπαιδευτικής Αδελφότητος.  
 
Για τους αγώνες του υπέρ της δικαίωσης της Κύπρου και του όπου Γης αγωνιζόμενου 
Κυπριακού Ελληνισμού ο πρώην πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Γιώργος Βασιλείου 
είχε απονείμει στον Γεράσιμο Δώσσα Δίπλωμα Τιμής και Ευγνωμοσύνης και ειδική τιμητική 
πλακέτα της Κυπριακής Εστίας Βορείου Ελλάδος, ενώ για «τα 58 χρόνια ευδόκιμης 
δημοσιογραφικής πορείας και την επί σειρά ετών προσφορά του ως μέλος και πρόεδρος 
της ΕΣΗΕΜ-Θ» είχε λάβει τιμητική διάκριση από το Ίδρυμα Προαγωγής Δημοσιογραφίας 
«Αθανασίου Βασιλείου Μπότση». Είχε τιμηθεί επίσης με χρυσό και χάλκινο μετάλλιο από τη 
Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, την Ομοσπονδία Δυτικομακεδονικών Σωματείων Θεσσαλονίκης, 
τη Βοϊακή Εστία Θεσσαλονίκης, τον Σύνδεσμο Φοιτησάντων στο Γυμνάσιο Τσοτυλίου, τον 
Σύλλογο Υπαλλήλων ΔΕΘ, και από σειρά άλλων ιδρυμάτων και οργανώσεων της 
Θεσσαλονίκης.  

 
Αειθαλής στο πνεύμα μέχρι τέλους δεν έπαψε ποτέ να ενδιαφέρεται για την ιστορία, τους 
ανθρώπους και τα προβλήματα του τόπου καταγωγής του και ευρύτερα της Δυτικής 
Μακεδονίας παρακολουθώντας με ενάργεια και ζέση μέχρι την τελευταία στιγμή την 
εκάστοτε συγκυρία και τις σύγχρονες εξελίξεις. Βαθύς γνώστης της ελληνικής γλώσσας, 
λιτός και δωρικός στην πένα, δημοσίευσε τα έργα: Έλκοντες και ελκόμενοι χρόνοι του κ. Ήτα 
Επτά. (Κοζάνη: Ινστιτούτο Βιβλίου και Ανάγνωσης, 2002)  και Δηλωσίας ή  Τα Γυμνά Δέντρα  
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του Δάσους (Θεσσαλονίκη: Αφοί Κυριακίδη, 2011). Επιμελήθηκε (μαζί με τον αξέχαστο Νίκο 
Καλογερόπουλο) Το παζάρι του Τσοτυλίου (Τσοτύλι: Δήμος Τσοτυλίου και Εταιρεία 
Μελετών Άνω Βοΐου, 2006). Επίσης εξέδωσε δημόσιες ομιλίες του υπό τον γενικό τίτλο H 
ίδρυση της Μακεδονικής Φιλεκπαιδευτικής Αδελφότητος το 1871 και η ιστορική στιγμή, 
Απανθίσματα και Συμπεράσματα για το Τσοτύλι, ενώ με κείμενά του συμμετείχε στα 
συλλογικά έργα Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής και η Βόρεια Ελλάδα (Αθήνα: Εκδόσεις 
Πατάκη, 2006) και Η νεότερη ιστορία της Θεσσαλονίκης και ο Τύπος (Θεσσαλονίκη: Κέντρο 
Ιστορίας Θεσσαλονίκης και Πολιτιστικό Κέντρο Βορείου Ελλάδος της Εθνικής Τραπέζης 
Ελλάδος, 1993). Το τελευταίο του βιβλίο ήταν Επιλογές Καθημερινής Εφημερίας, Γράμματα 
στην Εφημερίδα «Καθημερινή» και Ανάλεκτα Δημοσιογραφικά για το Βόιο και τη Δυτική 
Μακεδονία (εκδόσεις Ερωδιός, 2019). 
  
Ο Γεράσιμος Μ. Δώσσας ήταν εταίρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών και μέλος της 
Μακεδονικής Φιλεκπαιδευτικής Αδελφότητος και του Συνδέσμου Φοιτησάντων στο Γυμνάσιο 
Τσοτυλίου.  
 
Η κηδεία του θα τελεστεί αύριο, στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Τσοτυλίου Κοζάνης, στις 
12 το μεσημέρι. 
 

 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
  

 
 
 

Με  την  παράκληση  να  αναρτηθεί,  να  δημοσιευθεί  και  να  μεταδοθεί 
 


